Exercices sur l'aspect V.Bénet d'aprés A.Boulanger

EXERCICES D'APPLICATION

ASPECT DU VERBE RUSSE

1: Indiquez a quel aspect est le verbe (ipf /pf)

1 Buepa s muca nmuchma. 7 51 mammcan aBa mucbMa.

2 MBI permig 3Ty 3a1a4y. 8Ha ypoke MBI perany 3aaa4mn.

3 Buepa AHHa ynTana XypHai. 9 Ona npoyrTana TPU CTaThH.

4 OH BBITIWI JIBE YaIIKH. 10¥Ytpom Bopuc nwi kode.

5 MBI TOBTOPSUTH CTaphle TEKCTHI. 1141 nosTopui Bce TeKCThI. (répéter)
6 Ha Beuepe Muia nei necHu. 120mu cnen ase necuu.(Chanter)

13 CeroHs s mMIILY MHACHMO. 193aBTpa st HAIMIITY TTHCHMO.

14 MBI y4rM 3TH CTHXH. 20Mp! BELy4nM 5TH cTUXH. (VErS)
15 Moii 6paT MPUTOTOBHUT YPOKH. 21 OH roTOBHUT YPOKH.

16 Mu1ia HapuCyeT KapTHHY. 220mu xopomo pucyer. (dessiner)
17 CryneHT pacckasbIBaeT TEKCT. 230mu pacckaxeT Tekct.(raconter)
18 Vuurens 00BACHSIET HOBBIH YPOK. 243aBTpa oH 00BACHUT HOBYIO TeMy. (expliquer)

2: Comparez les aspects et les temps des verbes des phrases ci-dessous, et justifiez les emplois

3aBTpa 51 IO3BOHIO TeOe. S gacTo mosrydaro muchMa.

CKopo s perry 3Ty 3a1a4y. VY4eHUKU HAIIMCAIH AUKTAHT, ¥ YYUTEIb B3SUT MX TETPAJIH.
51 10JIr0 YMTAN KHUTY. 51 guTa 3Ty KHUT'Y HECKOJIBKO pas.

CeronHs 51 IOTYYHIT TTUCHMO. Ceifgac s yuTar.

51 Oymy 4UTaTh 3Ty KHUTY JABA JAHS 51 Oyny nmenaTh TMAMHACTHKY KayKIbIi JCHb.

3: Traduisez les phrases ci-dessous, en faisant tou t particulierement attention aux circonstanciels de
de maniére). Dites quelle est selon vous la valeur  de l'imperfectif et celle du perfectif au futur.

a) DIALOGUE

1—Yro THI Oyenb AEIaTh CErOIHs BEYUEPOM?

— S Oyny nmcath mUChMa.

— A 4o ThI OyJelIb AeJaTh IOTOM, KOT/Ia HAIMUIICHIb MTHChMA?
— Korga s Hanumry nuceMa, g nNoiay ryssiTh.

2— Y10 THI OyJeIIb 1e/IaTh B BOCKPECCHBE?

— 51 6ymy TOTOBUTH yPOKH, UATATh Ta3€TH, CIYIIAaTh paano. Korga & mpUroTOBIIO YPOKH, S TO3BOHIO TeOe.

b) PHRASES

1 Cerogns Ha ypoKe MBI OyZeM NMHUCATh TUKTAHT

2 MblI HamuIeM AUKTaHT U OyJeM YUTaTh HOBBIN TEKCT.

3 Beuepowm s Oyay mHcaTh MMChbMa JOMOM.

4 Korna s HanuIry nmachMa, s Oyry y9uTh YPOKH.

5 3aBTpa Ha ypoke MbI Oy1eM TIOBTOPSITH TPYAHBIE TIIAr0JbI.
6 MbI HOBTOPUM TPY/IHbIC TJIaroJibl U Oy/eM MMUCaTh KOHTPOJIBHYIO PaboTy.
7 Ceifuac Bukrop Oyzet oTBedaTsh ypok.

8 51 mymaro, 4TO OH XOPOILIO OTBETUT YPOK.

9 Beuepom AHHA OyIeT yYUTh HOBBIC CTHXH.

10 41 3nHat0, 4YTO OHA XOPOIIO BBIYYHT HX.

113aBTpa Ha ypoke MBI OyeM peliaTh 3a1a4dy.

12 51 nymaro, 9TO perry 3Ty 3a1a4dy.

13 Beuepom MbI OyeM CMOTPETh TEIEBU30DP.

14 MpbI IOCMOTPHUM TEJIEBU30pP M MOMAEM yxxuHaTh. (diner)

temps (ou
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EXERCICES D'APPLICATION (suite)

ASPECT DU VERBE RUSSE

4. Traduisez les phrases ci-dessous, en faisant tou t particulierement attention aux circonstanciels de temps (ou

de maniére). Dites quelle sont selon vous les valeu  rs de l'imperfectif et du perfectif au passé.
1 Yro BbI Aenany Buepa, OTABIXAIH WU [THUCAIN TUCbMa?

2 BbI 10/r0 nucany nucbma’?

3 Bbl Hammuca M OIHO MTHCHMO HJIH JBa~?

4 Kyna BbI NOILIH, KOT/[a HAMKUCAIN MUChbMa?

5Yro0 nenan I1aBen, koraa BbI IACAIA IUCbMA?

6 OH roTOBHJI YPOKH, KOTZa BbI TUCAIH TUCHMa?

7 Kyna momén ITaBes, KOrma OH MPUTOTOBHI YPOKHU?

8 Buepa s nucan nucbMo 6alymike.

9 I mucan nuchbMa aBa Jaca.

10 4 wanucan aBa ucbMa.

11 4 Harnmcan muchMa U TIOMIEN Y)KUHATD.

12 Korpaa st mucaj macbMa, [1aBesr rOTOBHI YPOKH.

13 OH roToBMI YpOKH TPH Yaca.

14 Koraa oH IpUTOTOBHII YPOKH, OH TOXKE MOIIEN Y)KHHATS.

15 Ceropanst yautenb ckaszai, 9to [1aBesr Xopomio MpUroToBUi YpoK.

5: Traduisez les phrases et dites quel aspect este  mployé, et justifiez cet aspect a I'l'infinitif.
1 MpI HavamM u3ydath PyCCKHUM S3BIK B CEHTSIOPE.

2 AHHa Hayayia TOTOBHUTD yXKHH B 6 4acoB.

3 MsI HaunHaeM paboTath B 8 4acoB yTpa.

4 5] mpoaomKar U3y4aTh PYCCKUMN S3bIK.

5 JIpy3bst IPOI0OIDKAIOT Pa3roBapUBaTh.

6 I KOHYMIT TUCATh MUCHMO TO3IHO BEYEPOM.

7 OOBIYHO OHU KOHYAIOT 3aHUMATHCS B 3 Haca.

8 311ech AYIIHO: HAa0 OTKPHITH OKHO M IIPOBETPUTH KOMHaTy.(aérer)

9 Hy>kHO 4aiie OTKpsIBaTh OKHO M [IPOBETPUBATh KOMHaTy.(aérer)

10 letu mO/DKHBI 10 3aBTpaKa C/eNaTh THMHACTHKY.

11 letu HOIDKHBI KaXKIbIH IEHb IeJIaTh THMHACTHKY.

12 51 xo4y 3aBTpa BCTPETHUTHCS C BaMHU.

13 5 xouy yaile BCTpeyaThesi ¢ BAMHU.

14 Cgeta HeT, 4 MOTOMY TEJIEBU30D BKIIOYHTH Helb3s.(allumer)

15 TeneBu3op BKIIOUATH HEJB3s: OTell paboTaeT u mym Memaer.(déranger)
16 51 moTepsii1 KII0Y: JBEPh OTKPHITH HEJIb3sI.

17 B xomMHaTe cruT peOEHOK: TBEPHh OTKPHIBATH HENB3SI.

6: Traduisez les phrases et choisissez I'aspect al 'impératif et justifiez-le.  (Faites attention aux circonstances de
I'action)

1 (nMiuTe -HANMIIKTE) Ballei cecTpe vaiie!

2 (mpuHMMAiTE -IPUMUTE) IYII KaKI0€ yTpo!

3 (lmeiiTe -BBINEHTE) MOJIOKO KayKIbli Beyep!

4 (IpUHOCHTE -IIPUHECHUTE) CIIOBAPh Ha BCE yPOKu!

5 (moxwuTech -IArTe) CHaTh KaXk bl Beuep He mosxe 114!

6 (3BOHMTE -TI03BOHHUTE) MHE CETOHS BEYEPOM.

7 locyna rpsizHast ; (MOM -BBIMOIA) €€.

8 (meiite -BbINEliTe) €MIE YaIKy Jas!

9 (moxyImaiTe -KyluTe) 3Ty KHUTY, OHa HHTEPECHAS.

10 (momoraiite -[IOMOIUTE) MHE MEPEBECTH TEKCT.

11 O6s3aTenbHO (BKIIOUYANTE -BKIIIOYHTE) TEJIEBU30P CETOIHSI BEYEPOM.

12 (PackassiBaii-Pacckaxu) HaM 0 cBoeii moeske B MockBy. Tobko ( pacckasbiBali-pacCKaku ) IMOMOIpOOHEE.
13 (Orrocu-OTHecH) 3Ty KOPOOKY Ha KyxHIO. TOJBKO HECH OCTOPOIKHEE , B HEH MOCy/a.

14 (IepenwuceiBaii-Ilepenumn) sto ynpaxaenue. ([lepenuceiBaii-iepenyinm) BHUMaTeIbHEe!
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EXERCICES SUR L'ASPECT:
Choisir I'aspect qui convient:

A) IMPERFECTIF = complément de durée / PERFECTIF = action envisagée dans sa briéveté
FUTUR:

1 4 ceituac 6picTpo (Oyay mucars / HaluIIy) HHCHMO.

2 JIérom Mol (OymeM oTapixars / OTIOXHEM) Ha Oepery Mopst

3 5 Bam He (Oyny Memars / moMeInao), €y st K BaM Ha MHHYTY.

4 Cagurecs, ceituac (OymeM muTh / BBINbEM) Yaii.

PASSE:

5 Buepay Hac Ob110 MHOTO TOCTEH M s 1Ba yaca (Mblia / BEIMBLIA) TTOCYY.

6 A (pewan / pemnn) 3agady yac.

7 Orot oM (cTpomy / mocTponiiu) UENIbIH TOJI.

B) IMPERFECTIF = répétition /PERFECTIF = action uni que
FUTUR:

8 OH ckasan, uro (Oyaer 3BOHUTH / IO3BOHUT) Y8CTO.

9 3aBTpa MbI paro (Oyaem BCTaBarb / BCTAHEM) U TOHAEM TYJIAT.

10 M1 (6ynem G6pats / BO3bMEM) CYIT M MSICO C TADHUPOM, a ThI?

113aeTtpa onu (OyayT 3axomuth / 3aiiayT) K BaM.

12 Ecnu xouyelb, 3a8Tpa Mbl (OyieM BcTpedarbest / BCTpEruMest).

13 51 obs3arensro (Oyay nasBars / nam) Te6€ STy KHHTY.

14 Cxopo Hoseiii I'ox: st (6yay nucars / Hamuiiry) BceM MOUM APY3bsSM OTKPBITKH.
PASSE:

15 Bb110 THXO, ¥ BAPYT KTO-TO (cTyd4au / ocTy4an) B ABEPH

16 MHe Tak HpaBUTCA 3TOT (PHIIBM, UTO s €r0 HECKOJIBKO pa3 (cMoTpéna / mocmMoTpéna)
17 Ona o06b1uHo (omasapiBaia / onosnaina) Ha pabory.

18 M1 yacTo (BcrioMuHaIH / BCIIOMHIIH) JIETO HA MOPE.

IMPERATIF:

IMPF = ordre a répétitions multiples, conseil généal /PF= ordre unique
19 ([Teiire / BBIIEHTE) MOJIOKO, 5TO XOPOIIO IS 3I0POBBSI.

20 1érn, Bcerna (Moiite / BeiMolite) pyku népea 06€mom!

21 (Cnymaii / mocimymiait) Menst, st Te0€ 1aM XOPOIIHiA COBET.

22 ([IpunocuTe / MpUHECUTE) MHE MOPOIKEHOE, TIOKATyHCTa!

23 (CraBb / mocTasb) OyTHUIKY BMHA Ha CTOI!

24 (BoinmcsiBaiite / BBITUIINATE) Ta3ETHI U KYPHATHI!

C) IMPERFECTIF = déroulement, constatation de I'act ion /PERFECTIF = résultat
FUTUR:

25Yrto TH1 (Oyaems nénate / cnénaemnis) 3aBTpa?

PASSE:

26 51 yxé€ (roroBuia / mpurotoBmia) 06, MOXHO CECTh 3a CTOIL.

27 B npouuiom roxy Mel (OTABIX&TH / OTIOXHYIH) Ha Gepery Mopsi.

28 51 uckan 3Ty KHUTY IO BceM Mara3uHam, U (Haxoaui / Haiuén) e€ 31ech.

29 Caun Het goMma : oH emé He (Bo3Bparuavics / BepHyIcs) ¢ paboThI.

300mHa (yunna / BelyuriIa) ypok 3a moidaca.

31 My Buepa (06€nanu / moobEnanu) B XOpOIIEM PECTOPAHE.

IMPERATIF:

IMPF= invitation a faire I'action /PF= action envisagée dans son résultat
-Anno! (3oBute / mo3oBuTe) noxanyiicra k renedhony Mury!

-Ero mer noma!

-Torna (nepenasaiite / mepenaiite) emy, 4yto 3BOHII J{uMa. A MOXKHO s TIOTIO3KE
TIO3BHOHIO?

-[Toxanyiicta, (380HHTE / MO3BOHKTE)!

B meTtpo:

-(M3Bunsiite / 3BuHUTE), BB CEHUaC BHIXOAUTE?

-Her He BBIXOXKY.

-Toraa (pasperaiite / pasperunte) IpoiTH.

-(ITpoxoaurte / Ipoiinure).

Bei roroBei? Torga (Haunnaiite / Haunute)! (Yutaitre / mpoutnte) TEKCT!
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D) IMPERFECTIF = concomitance, actions simultanées /PERFECTIF = mise en séquence, actions
successives

FUTUR:

35 Jlasaii ceituac (Gynem rosoputs / oroBopum), u Bcé 910 (Oynem pewars / péim)
36 41 (6ymy konuars / 3akoHUy) paboTy u moiiay 00enars.

37 Onu (Oyayr 06€nats / m006€narot), a MbI (OyaeM CMOTPETH / IIOCMOTPHM) TEIEBU30P.
PASSE:

38 Korgamama (rotosuia / mpurotosuia) o0€n, aéru (caymanu / ImoCayIlaim) My3bIKY.
39 On 3akoHYMI paboTy M (BHIXOMII / BBIILIEI) I'YIIATh.

40Pano yrpom oH (pockinaics / mpocHyics), (oaeBavics / on€ics) 1 BBIIIEN Ha YIIHILY.
41 On (mmn / Bein) Kode v HOIIEN Ha padoTy.

42 Mpl 1IIH TI0 JIeCY : OBLIO TaK TEMHO, YTO HUYEro He (Bumenu / yBUIEIN) BOKPYT.

43 On (cnbimian / yeuslian) 3B0HOK W Cpasy OTKPBLI JBEPb.

IMPERFECTIF = conseil, interdiction /PERFECTIF = mi se en garde insistante
IMPERATIF AVEC NEGATION

44 He (rosopu / ckaxku) eMy 00 3TOM, a TO OH 3aIIAYET.

45TIoe3n pano otmpasisercs. CMotpu He (onasapiBaii / orosnaii)!

46 He (6epu / BO3bMH) MOIO ra3€ry, s eié He yernel eé npoYnTars.

47 He (nomaiite / ciomaiite) ce0€ rojoBy, BCE 3TO MOXKET JIETKO PEIIUTCS.

48 Cmotpu! Tonbko He (rOBOpH / CKaXKH) €My, YTO sI KYITHI HOBYIO MAIIHHY.

49 He (cmotpuTe / MOCMOTPHUTE) 3TOT HUIIBM, 3TO YeIyXa Kakasi-To!

F) ASPECT A L'INFINITIF

Entourez la solution et la rubrique qui conviennent

rubrique | valeur générale des aspects: IPF=répétition,dudrpoulement / PF=action unique , ponctuelle
rubrique Il valeur de début, continuation, fin d'une action

rubrique Il valeur aprés négation: IPF=interdiction; PF=impabkté

rubrique 1V point de vue du sujet énonciateur ou locuteur (clibre entre IPF=déroulement, durée et PF=but
atteint, résultat)

50 Ms1 xotuMm (BeTpeuathes / BCTpeTuThes) mo cyoooram. | 11 1TV

51 On xoten Beeraa (moay4ats / moiayunTs) xopoinde ormetku. | 111111V
52 4 xouy (00BACHATE / 00BACHUTSE), IoUeMy st He npuién Buepa. | 11 111 IV
53 UnxeHepsl cTaparoTcst (BBIIONHATE / BBIMOAHUTB) IU1aH K cpoky. | 11 111 1V
54 Bam Hazo Kaxaslid aeHb (mpuauMmars / mpudsts) aymr. | 11TV

55 MBI pemnnu (OCTaHaBIMBATHCS / OCTAHOBUTHCA) Y mepBoro goma. | 11 111V
56 Ceroans s ycraia, s xouy (noxutbes / neus) pano. | 11111 IV

57 Kyna ou? B kuock (mokynars / kymuts) razersl. | 11 111V

58 Brl ckopo koHunTe (pacckasbiBaTh / pacckaszath) o6 atom. | I IV

59 Ona npoxosokana (uuraTh / mpounTath) HecMOTps Ha Hac. | 11 111 1V

60 Ouu Hayuwircs (neyarars / Haneyarars) Ha Mamuue. | 11 111V

61 Ceronust emy Hajo (yxoauts / yiiTi) pansine, 4eM o0bruno. | 11 1111V

62 Mue nagoeno (ciymars / npociymiars) 3tu gucku. | 11 11TV

63 Henb3s (uurath / pounTars) 5Ty KHUTY 3a aens. | 11 111V

64 Henp3s (nepexoanTs / iepeiTn) yiaMity 31ech: Het nepexoqa. | 111111V

65 Bo1 noiokHbI (cMOTpPETH / TOCMOTPETH) 3TOT criekTakib. | [ 1 1V

66 boisHOMY MOKHO (BCTaBath / Betarh) Ha msath MunyT. | 11 1 1V

67 I'ie moxHo (mokynats / Kymute) 5101 *xypHan? | 11 I 1V

68 Ilopa (BcraBats / BeTath): yke cems! | IV

69 3a 06e0M OH Beeraa HauMHan (pacckasbiBath / pacckasars) aHekaoTsl. | 11 1111V



